
Παρασκευή 18.3, ΥΠΑΙΘ στις 2 μμ & 6 Απρίλη ΑΠΕΡΓΙΑ!

Μονιμοποίηση ΤΩΡΑ όλων των αναπληρωτ(ρι)ών!

Κατάργηση της Ελαστικής Εργασίας! Κανένας/καμιά ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ!

Παρασκευή 18.03 στις 2 μμ στο ΥΠΑΙΘ και στις κατά τόπους διευθύνσεις
6 Απρίλη Πανεργατική Απεργία! Όλες και όλοι στο δρόμο!

Χωρίς ταλαντεύσεις, τεχνητούς διαχωρισμούς και διαχειριστικές «λύσεις», τονίζουμε προς πάσα
κατεύθυνση, πως δεν περισσεύει κανείς και καμιά! Δε θα υποταχθούμε στο ταβάνι των ορίων που θέτει το
εκάστοτε υπουργείο, επιδιώκοντας να μετατοπίζει το βάρος της συζήτησης σε αριθμούς που δεν
ανταποκρίνονται στην ερήμωση των σχολείων μας. Με αυτό το αίτημα ως οδηγό να αναδείξουμε τις
πραγματικές ανάγκες των σχολείων μας και του κόσμου της εργασίας, ενάντια στην ασφυκτική
κατάσταση που διαμορφώνεται για τη ζωή χιλιάδων αναπληρωτ(ρι)ών, αλλά και την ίδια την παιδαγωγική
λειτουργία του δημόσιου σχολείου. Δηλώσεις υποσχέσεις εκτιμήσεις… ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΤΗ ΖΩΗ
ΛΑΣΤΙΧΟ ΚΑΙ ΣΥΖΗΤΑΝΕ ΑΝ ΦΤΑΝΟΥΝ ΟΙ 6.000 Ή 10.000 Ή 20.000
ΔΕΝ ΦΤΑΝΟΥΝ!

Τα τελευταία χρόνια δουλεύουν κάθε χρόνο σχεδόν 50.000 αναπληρωτ(ρι)ες! Τα κενά που
δημοσιοποιούνται είναι συστηματικά λιγότερα από τις πραγματικές ανάγκες. Αντί να κάνουν διορισμούς,
τι κάνουν; Μας βάζουν να δουλέψουμε με τρίμηνες συμβάσεις, ένα εργασιακό μοντέλο απαράδεκτο που
προωθεί την εντατικοποίηση και θέλει να επιβάλει ακόμα πιο ελαστικές σχέσεις εργασίας στο σχολείο. Οι
συμβάσεις αυτές μεταθέτουν μάλιστα στις τοπικές διευθύνσεις, και όχι στο ΥΠΑΙΘ, δικαίωμα απόλυσης
των εργαζομένων, με τις πιέσεις της διεύθυνσης σε αυτό το δυναμικό να παίρνει την μορφή εκβιασμών.
Ήδη δουλεύουμε με διαφορετικές ταχύτητες και δεν έχουμε ίδια δικαιώματα με τους μόνιμους
συναδέλφους μας. Τώρα δεν έχουμε ούτε και μεταξύ μας.
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Η κυβέρνηση, με πρόσχημα την πανδημία, προσπαθεί να σαρώσει τα πάντα! Καταστρατηγούνται
δημοκρατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες, επιβάλλονται ποινές, διώξεις και ακραία
πειθάρχηση, η ακρίβεια στραγγαλίζει τους πάντες! Επιχειρούν να μεταλλάξουν το δημόσιο σχολείο σε
επιχείρηση, με την αξιολόγηση και την «αυτονομία» της σχολικής μονάδας! Προετοιμάζουν την εφαρμογή
της «Τράπεζας Θεμάτων», των εξετάσεων τύπου «PISA». Μεθοδεύουν τη νέα μεγάλη σφαγή δεκάδων
χιλιάδων υποψηφίων μέσω της ΕΒΕ.

Το μέλλον μας δεν είναι οι απαιτήσεις ΕΕ-ΟΟΣΑ-ΔΝΤ. Η πρόταση του ΟΟΣΑ για το δημόσιο σχολείο
στην Ελλάδα είναι η διόγκωση και συνέχιση του θεσμού των αναπληρωτών, είναι η κατάργηση της
μονιμότητας και αντικατάστασής τους με μακροχρόνιες συμβάσεις των εργαζομένων. Οι απαιτήσεις
αυτών των οργανισμών προωθούνται εδώ και χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις, που φόρτωσαν μνημόνια
στις πλάτες του λαού. Επιδιώκουν για τους εργαζόμενους την πειθάρχηση, την κινητικότητα και την
αξιολόγηση που απολύει, αποκλείει και οδηγεί στην ανεργία!

Το προσοντολόγιο Γαβρόγλου ΠΡΕΠΕΙ να ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ! Φτάνει πια με το αέναο κυνήγι προσόντων
και μορίων και το διαρκή ανταγωνισμό. Το προσοντολόγιο πετάει στην ανεργία χιλιάδες εργαζόμενους
είτε για ένα παράβολο των 3 ευρώ είτε για άλλους τεχνικούς λόγους αποκλεισμού. Απαξιώνει τον μόχθο
των φοιτητ(ρι)ών και των οικογενειών τους για την απόκτηση του πτυχίου που πρέπει να εξασφαλίζει
αποκλειστικά τα εργασιακά δικαιώματα που απορρέουν από αυτό. Χτυπάει το δικαίωμα ενός εργαζόμενου
να μην απολύεται, είτε μετά από 3 μήνες (γιατί το αποφάσισαν οι διευθυντές εκπαίδευσης), είτε οριστικά
στο τέλος της σχολικής χρονιάς. Επιδιώκει να παγιώσει μια κατάσταση που η προϋπηρεσία και η εργασία
ενός εργαζόμενου να μην σημαίνει αυτόματα ότι θα μπορεί να συνεχίσει να δουλεύει. Το προσοντολόγιο
αναγκάζει χιλιάδες εργαζόμενους αναπληρωτές, άνεργους και φοιτητές να αναλώνουν όλη τη ζωή τους
σε ένα αέναο κυνήγι προσόντων, προκειμένου να αποδείξουν την καταλληλότητα και την αξία τους να
εργάζονται. Μάλιστα κάθε δύο χρόνια, η κάθε πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ θα μπορεί να αλλάζει την
μοριοδότηση και τα «κριτήρια» ή «προσόντα» που χρειάζονται. Αυτό το στοιχείο καθιστά τους πίνακες
του προσοντολογίου κινούμενη άμμο, αφού την μια χρονιά μπορεί να φαίνεται κανείς «ευνοημένος», ενώ
την επόμενη μπορεί κάλλιστα να βρεθεί απολυμένος. Δεν είναι σύστημα μονιμοποιήσεων, ούτε σύστημα
πρόσληψης αναπληρωτών, αλλά σύστημα απολύσεων!

Οι πίνακες ειδικής και γενικής αγωγής πρέπει να ανοίξουν εδώ και τώρα, αλλά το
προσοντολόγιο πρέπει να καταργηθεί. Το προσοντολόγιο σημαίνει χιλιάδες αποκλεισμένους
σε νέες λίστες απορριφθέντων και χιλιάδες απολυμένους αφού θα έχουν κατακρημνιστεί κατά
χιλιάδες θέσεις.

Τη στιγμή της ακραίας ακρίβειας σε ρεύμα, βενζίνη και τις τιμές σε όλα τα είδη να χτυπάνε κόκκινο, οι
αναπληρωτ(ρι)ες και όλοι οι εργαζόμενοι βιώνουμε μια φοβερή επίθεση στη ζωή μας: αδύνατον να
πληρωθεί η βενζίνη που χρειάζεται για να μετακινούμαστε καθημερινά για τα σχολεία μας (πολλές φορές
και σε 4-5 και παραπάνω σχολεία τη βδομάδα), αδύνατον να πληρωθούν τα απίστευτα υψηλά ενοίκια, και
τόσα άλλα! Αυτή η ληστεία και η εκμετάλευση πρέπει να σταματήσει!

Δίνουν αμέτρητα εκατομμύρια σε εξοπλιστικά, όπλα, ραφαλ και ΝΑΤΟ ενώ μειώνουν τη χρηματοδότηση
κάθε χρόνο για παιδεία και υγεία, με προσλήψεις-σταγονόμετρο και με την καραμέλα πως δεν βγαίνουν τα
λεφτά για διορισμούς!

Συνεχίζουμε αγωνιστικά, έχοντας παρακαταθήκη την μεγάλη εικόνα από τους δρόμους, όπου
το εκπαιδευτικό κίνημα επιμένει να βαδίζει με το κεφάλι ψηλά για την υπεράσπιση της
εργασίας μας και των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας.

Μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτ(ρι)ων αποκλειστικά με το Πτυχίο και ολόκληρη την
προϋπηρεσία. Κανένα ταβάνι, καμία υποτίμηση ή περικοπή της προϋπηρεσίας, ούτε μία μέρα



χαμένη.
Κατάργηση του προσοντολογίου Γαβρόγλου (ν.4589) και του ν.Κεραμέως (ν.4692). Όχι στον γραπτό
διαγωνισμό του ΑΣΕΠ/συνέντευξη.
Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Όχι σε εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων, εξίσωση
των δικαιωμάτων αναπληρωτ(ρι)ών και μονίμων.
Δωδεκάμηνες συμβάσεις αναπληρωτών (αποκλειστικά για τα έκτακτα λειτουργικά κενά) με πλήρη
δικαιώματα.
Κατάργηση του θεσμού των 3μηνων, των ωρομίσθιων, του δικαιώματος προσλήψεων-απολύσεων
στους τοπικούς διευθυντές εκπαίδευσης. Όχι στους τιμωρητικούς διετείς αποκλεισμούς!
Κατάργηση κάθε τιμωρίας/ποινής και αποκλεισμού εργαζομένων από την εργασία (παράβολα,
ποινές, αποκλεισμοί προσοντολογίου, κ.α.)
Κανένα σχολείο χωρίς προσωπικό. Πλήρη στελέχωση όλων των δομών με όλο το προσωπικό όλων
των ειδικοτήτων & ΕΕΠ/ΕΒΠ.
Σύσταση οργανικών θέσεων για όλες τις ειδικότητες και κλάδους.
Μείωση του εργάσιμου χρόνου, μείωση του ορίου συνταξιοδότησης, πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια
εργασίας και μείωση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα (15 μαθητές) για την δημιουργία νέων
θέσεων εργασίας και για ένα σχολείο πάνω στις ανάγκες των παιδιών.
Αυξήσεις στους μισθούς – Ζωή με αξιοπρέπεια! Όχι λεφτά σε εξοπλισμούς! Όχι στον πόλεμο!

Καλούμε ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ, ΔΟΕ και ΟΛΜΕ να πάρουν θέση ΤΩΡΑ για όλα αυτά τα ζητήματα! Να
στηρίξουν όλες τις κινητοποιήσεις και να προχωρήσουν με αποφασιστικό νικηφόρο τρόπο σε
αγωνιστικά βήματα για το τέλος της ελαστικής εργασίας και τη μονιμοποίηση ΤΩΡΑ όλων των
αναπληρωτ(ρι)ών, ως απαραίτητο όρο ανάσας και στοιχειώδους λειτουργίας των σχολείων
μας! Σε συνθήκες αποψίλωσης του δημόσιου σχολείου, κατακρεουργημένων διορισμών, άνευ
όρων γενίκευσης της ελαστικής εργασίας, δεν αντιστοιχεί η αφωνία και η απραξία. Δεν
αντιστοιχεί η απουσία κριτικής στον ν.4589 και του βασικού αιτήματος για κατάργησή του.

Σε αυτές τις συνθήκες, μας αντιστοιχεί το αίτημα για κατάργηση της ελαστικής εργασίας

Χρειάζεται να απαντήσουμε με αίτημα την μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτ(ρι)ων που
έχουν δουλέψει με έστω και μία σύμβαση αποκλειστικά με το Πτυχίο και ολόκληρη την
προϋπηρεσία

ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ ΧΕΡΙ ΜΑΣ ΝΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΒΑΛΟΥΜΕ! ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΟΝΤΟΛΟΓΙΟ!

ΠΤΥΧΙΟ + ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ= ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΜΟΝΙΜΗ ΕΡΓΑΣΙΑ


